

Αθήνα, 25 Μαΐου 2026

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 15

### ΑΝΤΙΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ ΕΝ ΑΓΝΟΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΘΕΣΜΙΚΩΝ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΩΝ

Στις 9/5/2026 ενημερωθήκαμε από «**ΣΗΜΕΙΩΜΑ**» της Συντονιστικής Επιτροπής της Συναδελφικής Ενότητας ότι «πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 7/5/2026 έκτακτη συνάντηση στο γραφείο του Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού της ΤτΕ κ. Γαρδικιώτη, με την παρουσία και του Δ/ντη Οικονομικών Υπηρεσιών κ. Ασημακόπουλου, και εκπρόσωποι της κίνησης τους ζήτησαν διευκρινήσεις σχετικά με ορισμένα σημεία **στον τρόπο υπολογισμού κύριας σύνταξης** στους συναδέλφους που συνταξιοδοτούνται **μετά την 1/1/2015...**»

Επισήμαναν μάλιστα «..πως το θέμα του **ορθού υπολογισμού** και των οικονομικών αποτελεσμάτων είναι σημαντικό για τους συνταξιοδοτούμενους συναδέλφους. Οι εκπρόσωποι της Τράπεζας θα ελέγξουν τα σημεία και θα επανέλθουν. Η συζήτηση διεξήχθη σε πολύ καλό και συναδελφικό κλίμα και σύντομα θα ενημερωθούμε για τις αποφάσεις των αρμοδίων».

Βέβαια **οι αποφάσεις των αρμοδίων** που ανέμεναν **εστάλησαν επίσημα με επιστολή ως είθισται στον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων** με την υπογραφή του Δ/ντη Ανθρώπινου Δυναμικού κ. Σπ. Γαρδικιώτη και της αρμόδιας Υποδιευθύντριας κ. Αικ. Τσαμτζή όπου αναφέρει συγκεκριμένα:

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ**

Αθήνα, 20/5/2026

Α.Π.: 88

Προς τον

Πρόεδρο και

τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων Τραπεζής Ελλάδος

#### **Θέμα: Υπολογισμός κύριας σύνταξης**

Κατόπιν συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στις 7.5.2026 μετά από αίτημα δύο μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου σας με στελέχη της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, κατά την οποία τέθηκε ζήτημα ορθού υπολογισμού της κύριας σύνταξης των εργαζομένων της Τράπεζας που συνταξιοδοτούνται μετά την 1.1.2015, σας γνωρίζουμε ότι η Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), ως φορέας κοινωνικής ασφάλισης, εφαρμόζει, ως οφείλει, για τον υπολογισμό των κύριων συντάξεων των ασφαλισμένων της, τις διατάξεις του Ν.

3863/2010, όπως ισχύει καθώς και του άρθρου 10Α του Κανονισμού του τ. Ταμείου Συντάξεων του Προσωπικού της Τράπεζας (ΤΣΠ-ΤΕ).

Δεδομένου ότι η ΤΤΕ δεν υπήχθη στο ρυθμιστικό πεδίο του μεταγενέστερου ν. 4387/2016, ορισμένα ερμηνευτικά ζητήματα που ανέκυψαν κατά την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 3863/2010 διευθετήθηκαν οριστικά με την προσθήκη του προαναφερόμενου άρθρου 10Α , σύμφωνα με την απόφαση 9/22.11.2019 του Συμβουλίου Ασφάλισης της Τράπεζας της Ελλάδος, η οποία εγκρίθηκε από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με το ΦΕΚ 26/Β/16.01.2020.

Ειδικότερα στο άρθρο 10Α (παραγράφους 1-6), μεταξύ άλλων, αναφέρονται τα εξής:

*« ...Η σύνταξη ασφαλισμένων στην Τράπεζα της Ελλάδος που αποχωρούν και συνταξιοδοτούνται μετά την 1.1.2015 περιλαμβάνει: α) τμήμα σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισής τους μέχρι 31.12.2010 και υπολογίζεται με βάση τα ποσοστά και τις συντάξιμες αποδοχές ή ασφαλιστικές κατηγορίες ή τα οριζόμενα κατ' έτος ποσά συντάξεων της ισχύουσας μέχρι 31.12.2014 νομοθεσίας και β) τμήμα σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισής τους από 1.1.2011 και μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησής τους. Το ποσό αυτό προκύπτει από το άθροισμα της βασικής και της αναλογικής σύνταξης που υπολογίζεται για κάθε πλήρες έτος, ως κατωτέρω:.....»*

Ως εκ τούτου, το Τμήμα Κοινωνικής Ασφάλισης Προσωπικού διενεργεί ορθά τον υπολογισμό των συντάξεων για τους μετά την 1.1.2015 συνταξιοδοτηθέντες, κατά τα προβλεπόμενα ανωτέρω, τα οποία είναι διατυπωμένα με σαφήνεια και δεν επιδέχονται ουδεμία διαφορετική ερμηνεία.

**Η Υποδιευθύντρια**

Αικατερίνη Τσαμτζή

**Ο Διευθυντής**

Σπυρίδων Κ. Γαρδικιώτης

Στο συγκεκριμένο Τμήμα Κοινωνικής Ασφάλισης προσωπικού **απασχολούνται 3 δικηγόροι με καλή γνώση μάλιστα των ασφαλιστικών θεμάτων.**

**Μετά όλα τα προαναφερθέντα δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα!!!**

**α) Ποιος έχει εξουσιοδοτήσει** τη συγκεκριμένη παράταξη του ΣΣΤΕ που αποτελεί μειοψηφία να **χειρίζεται σοβαρά θέματα** των συναδέλφων **εν αγνοία του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου;;;**

**β) Διερωτώμεθα** ειλικρινά **από πότε** η συγκεκριμένη παράταξη και ειδικότερα ο συν. Ευσταθίου **ενδιαφέρεται για τους συναδέλφους που συνταξιοδοτούνται μετά την 1/1/2015** και μάλιστα το «ενδιαφέρον» τους επικεντρώνεται στο δήθεν σωστό τρόπο απονομής, ώστε, ενδεχόμενα, να αυξηθούν περαιτέρω οι συντάξιμες αποδοχές των εν λόγω συναδέλφων;;;

Ξεχνούν φαίνεται ότι με την αγωγή που κατέθεσαν στις 16/3/2020 «29» μέλη της παράταξης τους **επιδίδωκαν την ακύρωση της Υπουργικής Απόφασης Βρούτση (16/1/2020)** που αφορούσε την απονομή σύνταξης στους ασφαλισμένους που συνταξιοδοτούνται μετά την 1/1/2015.

Και η βάση των ισχυρισμών συνοπτικά των «29» αιτούντων αναφερόταν «... διότι κατά τους αιτούντες η μη εφαρμογή του νέου τρόπου υπολογισμού που θεσπίστηκε με την προσβαλλόμενη Υπουργική Απόφαση και σε αυτούς συνιστά δυσμενή διάκριση σε βάρος τους αφού αυτοί **στερούνται τη «βασική» σύνταξη** και επιπρόσθετα λαμβάνουν σύνταξη η οποία προσδιορίστηκε **με βάση το βασικό μισθό και ορισμένα επιδόματα και όχι με βάση το σύνολο των αποδοχών όπως στους ασφαλισμένους μετά την 1/1/2015...**»!!!

Μετά όλα τα παραπάνω ποιος μπορεί να πιστέψει ότι **το όψιμο ενδιαφέρον** της συγκεκριμένης παράταξης **δεν αποτελεί συνδικαλιστική σκοπιμότητα** ή ακόμη περισσότερο δεν **υποκρύπτει προθέσεις «επικίνδυνες» για το ασφαλιστικό καθεστώς της ΤτΕ!!!** Για του λόγου το αληθές σας υπενθυμίζουμε την ανακοίνωση που είχαμε κυκλοφορήσει τον Ιανουάριο του 2025 η οποία ανέφερε συγκεκριμένα:

**16/3/2020: Προσφυγή των «29» μελών της παράταξης των «Εν Δράσει» στο ΣΤΕ για ακύρωση της Υπουργικής Απόφασης Βρούτση (16/1/2020).** Οι επικίνδυνες ενέργειες της παράταξης των «Εν Δράσει» με την προσφυγή των «29» μελών της **για ακύρωση της απόφασης του Συμβουλίου Ασφάλισης της ΤτΕ** με αριθμ.9/22.11.2019 με την οποία ρυθμίστηκε ο τρόπος υπολογισμού των κύριων συντάξεων, όσων συνταξιοδοτούνται από την ΤτΕ από την **1/1/2015**. Απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης που **νομιμοποιήθηκε με την Υπουργική Απόφαση Βρούτση (16/1/2020)**. Η προσπάθεια του επικεφαλής των Εν Δράσει **για κατάργηση του ιδιαίτερου ασφαλιστικού καθεστώτος της ΤτΕ που διασφαλίζει η Υπουργική Απόφαση με την υπογραφή του αρμόδιου Υπουργού και την καθιέρωση στη θέση της για τους ασφαλισμένους του χώρου μας του Ν4387/16 (Ν Κατρούγκαλου) και τον επανυπολογισμό** των συντάξεων μας που ήταν η κύρια επιδίωξή του **ανέτρεψε** η απόφαση του ΣΤΕ **2307/2023** η οποία **απέρριψε** την αίτηση προσφυγής των «29». Την παραπάνω επιδίωξή του δεν έκρυψε ο λόγω συνδικαλιστής όταν στη σχετική ανάρτησή του μετά την απόφαση του ΣΤΕ ανέφερε: «Εάν η Τράπεζα απέδιδε όπως έπρεπε τις συντάξεις με το σύστημα Εθνικής και Ανταποδοτικής σύνταξης του Ν4387/16, όχι μόνο θα χορηγούσε μεγαλύτερες συντάξεις στους νέους και χωρίς κρατήσεις, αλλά θα αναπροσάρμοζε και τις συντάξεις των παλαιών με το άρθρο 10 και χωρίς κρατήσεις και σε αυτούς τουλάχιστον από 1/1/2019!!!» **Οι ακροβατισμοί του και η επιλεκτική λήψη διατάξεων από όλους τους νόμους και άρθρα του καταστατικού του πρώην Ταμείου Συντάξεων** για να αποδειχθούν οι τακτικισμοί του **κατέπεσαν από το Συμβούλιο της Επικρατείας** όπου με την απόφασή του **2307/2023** έβαλε την **ταφόπλακα** της εφαρμογής του Ν. Κατρούγκαλου και του επανυπολογισμού για τους συνταξιούχους της ΤτΕ.

Αυτό που **δεν μπόρεσε να πετύχει** με την προσφυγή των «29» στο ΣΤΕ, **να ακυρώσει δηλαδή την Υπουργική Απόφαση**, προσπαθεί να πετύχει **με άλλου τύπου παρεμβάσεις** ότι δήθεν «**δεν είναι ορθός ο τρόπος απονομής κύριας σύνταξης**» στους συναδέλφους που συνταξιοδοτούνται μετά την 1/1/2015.

Το γεγονός ότι δεν αναφέρει το τελευταίο χρονικό διάστημα για τους συνταξιούχους της ΤΤΕ **ότι θα έπρεπε οι συντάξεις τους να επανυπολογιστούν σύμφωνα με το Ν4387/2016** (Νόμος Κατρούγκαλου) επειδή γνωρίζει ότι δημιουργούνται **αρνητικές αντιδράσεις**, δε σημαίνει ότι έχει αποβάλλει και την **εμμονή του με το συγκεκριμένο θέμα**.

Δυστυχώς η **ζημιά** που είχε δημιουργήσει στους συνταξιούχους του χώρου μας **είναι μεγάλη** και δεν χρειάζεται άλλη μια φορά να αναφερθούμε αναλυτικά σ' όλα τα θέματα που έχουν υπονομευθεί από τον συν. Ευσταθίου.

Εφιστούμε την προσοχή στους συναδέλφους που έχουν συνταξιοδοτηθεί μετά την 1/1/2015, επειδή διαβάσαμε την «**Πρόσκληση Συγκέντρωσης**» της Συναδελφικής Ενότητας στην οποία έχει συμπεριληφθεί ως θέμα συζήτησης «**ο υπολογισμός της σύνταξής σας**», να **μην συμμετέχετε στην οποιαδήποτε πρόταση για την κατάθεση αγωγής**. Αυτή είναι η **πάγια τακτική** του συγκεκριμένου συνδικαλιστή, όπως είχε πράξει και στο παρελθόν, και τώρα οδηγεί τους συναδέλφους στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια!!!

*Με συναδελφικούς χαιρετισμούς*  
**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ** **Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**  
**ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ** **ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**